业延期交货在 15天左右。

江苏等地几天连续大雪使大部分钢结构的橡胶机械厂房压垮,下雪停工及厂房重建或修理使不少企业生产影响在7天左右。

雪灾最重的湖南益阳橡塑集团公司因为电力不正常及配套件供给而对生产造成一定影响,1和2月份的合同执行受影响,延迟交货在所难免。

面对突然而来的雪灾,橡胶机械企业没有退缩,想方设法组织生产。桂林橡胶机械厂打出"目标不改,指标不降"的口号。该厂根据电力的供给情况,将白班移置晚班,将春节休假提前 1天。据了解,现南方橡胶机械企业都在加班加点,争取在一季度后实现按合同正常组织供货。

原材料价格上涨对橡胶机械企业的打击比今年的南方雪灾更为严重。

近年我国轮胎工业对橡胶机械形成"井喷"需求,我国绝大部分橡胶机械厂家都已任务饱满,产品供不应求,订单在 2007年就已签订到 2008年下半年或全年。

但是,钢材等原材料价格年初较大幅度上涨,令橡胶机械企业苦不堪言。近日铁矿石价格上涨 65%,钢材价格再一轮上涨,宝钢宣布从二季度起钢材每吨再上调 500~800元。这对橡胶机械企业是雪上加霜,橡胶机械企业先前签订的订单成为沉重的负担。 我国相当多橡胶机械企业利润在 1和 2月份已大幅下降或出现一定程度的亏损。硫化机生产企业受影响最大,因为硫化机所耗钢材比重较大,本身竞争激烈导致价格较低。 桂林橡胶机械厂将一、二季度硫化机合同按目前钢材测算,毛利率普遍在 5%以下,部分订单毛利率已为负数。成型、炼胶、挤出等设备 受的影响也较大,部分橡胶机械企业由于毛利本身低,轮胎厂迟缓交质保金等因素而很难保证生产正常运转。行业不按合同延迟交货普遍发生。

据统计,橡胶机械行业因为原材料上涨将增加成本3亿元以上,大体与行业2007年利润相当。如果不采取措施,全行业将出现严重亏损。橡胶机械专业委员会主任李东平说:"钢材等原材料价格大幅上涨对橡胶机械行业的打击是致命

的。橡胶机械行业必须充分认识,及早采取行动。 对后续订单根据企业及产品状况,企业自行提价 不可避免。对较多企业计划对已签订合同的产品 提价表示理解"。

人民币升值及贷款利率的增长对橡胶机械企 业的压力不少。一年多时间内人民币升值达 10%以上,且升势不减。这种情况降低了我国橡 胶机械产品的国际竞争力, 直接影响我国橡胶机 械产品出口良好的发展势头。若按今年人民币升 值 6%计, 我国橡胶机械产品年出口 1亿美元, 会 影响我国橡胶机械企业利润 4 000 万人民币左 右。我国橡胶机械企业大多资产负债率较高,贷 款利率提高使部分企业喘不过气来。橡胶机械企 业较多回款采用承兑汇票,贴现率现已提高到 9%,据介绍,桂林橡胶机械厂光贴现就年损失近 300万元。2007年我国橡胶机械企业大部分财务 费用同比增加 50% 以上,按今年金融形势,财务 费用再次大幅上涨难以避免。国家紧缩银根的政 策可能对我国快速发展的轮胎行业投资造成影 响,进而影响对橡胶机械的需求,这点橡胶机械企 业必须重视。 陈维芳

## 双星全钢载重子午线轮胎 成型机得到市场认可

最近,双星机械总公司橡机公司传出喜讯,该公司研制的全钢载重子午线轮胎一次法成型机经过不断完善和创新改进,各项性能稳定可靠,并走向市场,从而使双星橡机成功挺进高端市场。

成型机是技术含量较高的轮胎生产设备,具有广阔的市场前景。双星机械总公司橡机公司大胆攻关,先后开发了两鼓全钢载重子午线轮胎成型机、三鼓全钢载重子午线轮胎成型机和宽断面两鼓子午线轮胎成型机,通过反复试用并进行完善和创新改进,使设备技术日趋完善、成熟,具有双星独特的"自动卸胎""帘布自动压合""供料大卷化"等诸多优点,得到用户的认可,显示出双星机械总公司橡机公司过硬的研发和制造水平。

王开良 季付高